

四川省地方志办政工简讯

第 41 期（总第 187 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 12 月 26 日

省地方志办召开党组中心组学习（扩大）会 学习习近平文化思想和中央、省委经济工作会议精神

12 月 25 日，省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，集中学习《习近平文化思想学习纲要》，传达中央、省委经济工作会议，中央农村工作会议及有关文件精神。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议要求，要坚持不懈加强党的创新理论武装。要深刻认识习近平文化思想的形成是中国文化建设的重要里程碑，习近平文化思想是坚持“两个结合”、推动马克思主义文化理论创新的重大成果，是一个明体达用、体用贯通的科学体系，开辟了中国特色社会主义文化建设新境界，在志鉴编纂工作中始终坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平文化思想，坚持正确政治方向，坚持辩证唯物主义和历史唯物主义，反对历史

虚无主义、文化虚无主义。要深刻认识中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件，没有中华文化繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。要深刻认识统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，文化是重要内容；推动高质量发展，文化是重要支点；满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素；战胜前进道路上各种风险挑战，文化是重要力量源泉。要深刻认识掌握思想领导是掌握一切领导的基础，准确把握加强党的创新理论武装的重要意义、准确把握党中央、国务院关于传承发展中华优秀传统文化、建设中华民族现代文明的新形势新任务新要求，增强对理论学习、对文化工作重要性的认识，增强“大宣传”工作理念，以高度的政治责任感和历史使命感，干好史志编修和文化宣传工作，为全面建设社会主义现代化四川提供思想引领力、文化支撑力。

会议要求，要深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十二届五次、六次全会，中央、省委经济工作会议精神，做到准确识变、科学应变、主动求变，解放思想、守正创新，树牢“三个服务”理念，以实施品牌建设为抓手，进一步推进由只注重“编”到既抓好“编”又抓好“用”的转变，推动全省地方志事业高质量发展，更好地服务社会主义现代化四川建设。

要做全省经济发展成就的记录者。谋划好全省三轮修志重大文化工程，高质量编纂出版《成渝地区双城经济圈建设年鉴》，

推进《四川省直部门（单位）大事记》《四川印记》及省、市、县三级地方综合年鉴编纂，扎实推进扶贫志、全面小康志、四川传统村落图志、乡镇（街道）志和村志编纂。

要做全省经济高质量发展的建言者。聚焦国家战略腹地建设、成渝地区双城经济圈建设、培育发展新质生产力、城乡融合发展、乡村全面振兴等战略任务和重大举措，开展专题研究、撰写资政报告，编写地情读本，推出高水平的资政成果。

要做全省经济发展成就的宣传者。贯彻“要强化宣传增预期”的要求，充分运用四川省情网、“方志四川”新媒体矩阵、《巴蜀史志》期刊等媒体平台，全方位多角度加强对国家经济形势和经济政策宣传解读，大力宣传全省经济发展成就，引导广大人民群众正视机遇挑战，坚定信心、提振精神、立足岗位、主动作为，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章凝聚奋进力量。

会议要求，要认真落实省委晓晖书记提出的“勤学善思强本领”的工作要求，加强业务学习，全面提升工作质量，做到提素质、强本领，促转型、树形象，传文脉、出精品，重宣传、促发展。

党组成员赵行、邓瑜围绕贯彻落实省委十二届六次全会精神，分别作《以改革创新精神推动地方志事业高质量发展》《以质量建设为根本 推进四川地方志事业发展新篇章》主题发言。

党组成员江红英，机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加会议。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年12月26日印发

(共印13份)